



Администрация
Муниципального образования
Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

Комитет по образованию

Справка о состоянии работы в образовательных организациях Ломоносовского района по вовлечению школьников в формы активной и социально-полезной деятельности в 2021-22г.

В образовательных организациях Ломоносовского района ежегодно реализуется система массовых мероприятий для обучающихся: так, в 2021-22 учебном году проведено 25 массовых мероприятий физкультурно-спортивной направленности, в которых приняли участие более 2669 обучающихся:

В Ломоносовском районе построена кластерная сетевая модель физкультурно-спортивной работы. Во всех 17 общеобразовательных организациях действуют Школьные спортивные клубы, дополнительно охватывающие систематическими занятиями спортом 1802 обучающихся по таким видам спорта, как хоккей в валенках, флорбол, бадминтон, баскетбол и другим и регулярно участвующие в региональных соревнованиях Лиги школьного спорта.

В школьном этапе областной Спартакиады школьников, соревнованиях «Президентские спортивные игры», «Президентских спортивных состязаниях» приняли участие 2820 человек, в муниципальном 1410 человек.

Для вовлечения дошкольников в систематические занятия физической культурой и спортом организованы мероприятия «Папа, мама, я - спортивная семья» и «ФизкультУра», проект «Стартуем в спорт» благодаря которому спортивной работой охвачены 100% детей от 5 до 7 лет, проводится широкая работа по привлечению детей к сдаче нормативов ВФСК ГТО.

Проведение мероприятий, направленных на организацию досуга несовершеннолетних в каникулярное время ложится на летние оздоровительные лагеря на базе образовательных организаций – летом 2022 года 1371 школьник Ломоносовского района был охвачен мероприятиями различной направленности: организованными экскурсиями, тематическим праздниками, памяtnыми днями, викторинами и конкурсами, районной Спартакиадой летних лагерей «Старты Юных».

Действующие на территории района общественные объединения школьников различной направленности, таких, как РДШ, ЮИД, ДЮП, Юнармия, объединяющие более 1900 школьников, осуществляют вовлечение молодежи в общественно-полезную деятельность, предоставляют возможности молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал. Во всех школах района функционируют

добровольческие и волонтерские объединения, в которых занято более 350 человек.

В 17 образовательных организациях внедрена Целевая модель наставничества, в рамках которой наставники принимают участие в организации досуга наставляемых, в том числе детей с девиантным поведением.

В образовательных организациях Ломоносовского района среди обучающихся регулярно проводятся адресные профилактические и воспитательные мероприятия по формированию неприятия идеологии терроризма, экстремизма и иных идей радикального характера. В частности, большая часть школьников всех уровней образования охвачена всероссийскими уроками по тематике текущих исторических событий: «Братство славянских народов», «Взрослый разговор о мире», «Русская весна», «Герои нашего времени» и многими другими.

Кроме того, осуществляется привлечение школьников к патриотическим акциям с участием волонтерских центров, родительских комитетов, школьных общественных движений: «Большая перемена», «Сад Памяти» и других.

На основании анализа проведенной работы разработаны следующие рекомендации:

МОУ «Низинская школа» на базе Дружины юных пожарных начать работу по созданию «Школы Безопасности» и разработать общие положения создания ШБ в общеобразовательной организации для передачи опыта в школы Ломоносовского района;

Усилить работу по созданию клубов Юных инспекторов движения и вовлечению школьников в его деятельность: МОУ «Большеижорская школа», МОУ «Оржицкая школа», МОУ «Лебяженский центр общего образования», МОУ «Нагорная школа»;

Рассмотреть возможность создания Дружины юных пожарных в МОУ «Нагорная школа», МОУ «Русско-Высоцкая школа», МОУ «Большеижорская школа», МОУ «Оржицкая школа», МОУ «Лебяженский центр общего образования».

В целях профилактики у подростков деструктивных проявлений усилить работу по вовлечению в социально-полезную деятельность детей из «групп риска».

Ведущий специалист комитета по образованию

О.Ю. Воробьева

